

## Veszteségeink 2020-ban

*„A tanárok örökké élnek azokban a szívekben, amiket megérintenek.”*

### Dr. Vajon Imre (1929–2020)



Dr. Vajon Imre 1929. augusztus 28-án született Hernádnémetiben. A polgári iskola elvégzését követően az Miskolci Evangélikus Tanítóképzőben érettségizett 1949-ben. Ezt követően az Egri Pedagógiai Főiskolán szerzett biológia–kémia szakos tanári diplomát. 1951-ben nyert kinevezést az Egri Pedagógiai Főiskola állattani tanszékére, ahol gyakornokként kezdte meg oktató munkáját. 1964-ben doktorált, 1979-ben kandidált.

Élete szorosan összefonódott az általános iskolai tanárképzéssel és az egri főiskoláéval. Összesen 50 évet töltött a tanári pályán, mely időszak alatt 20 éven át (1972–1991) tanszékvezetőként irányította, vezette és fejlesztette a főiskolai Állattani Tanszékét.

Tanár úrral 50 éve találkoztam először, amikor az egri főiskolán megkezdtem biológia–földrajz szakon tanulmányaimat. Terepgyakorlatokon, előadásain, a vizsgákon nagy tudású, emberséges, vidám, diák központú tanárként ismertem meg. Közlebbi kapcsolat 1972-ben alakult ki, amikor a főiskolai tanács tagjaként diáktársaimmal együtt, egy másik pályázó ellenében, az Ő tanszékvezetői kinevezését támogattuk. Kapcsolatunk szorosabbá vált, amikor 1991-ben, már a főiskola személyzeti vezetőjeként nyugdíjba vonulását „egyengettem”.

1995-ben, az Aszódi Evangélikus Gimnázium 1994-es indítását követően, felkértem biológia tanítására, óraadó tanárként. Örömmel vállalta, még úgy is, hogy Dr. Patkó György és Karászi István kollégához csatlakozva, hetente kétszer autózik velem Egerből Aszódra és vissza, azaz napi 200 km-t, évi 7000 km-t utazva. Ezalatt az utazási idő (évente mintegy 140 óra) alatt sokat tudtunk beszélgetni a gimnázium fejlesztési terveiről, a diákokról, és természetesen mód nyílt arra is, hogy megismerjük egymás életútját, tapasztalatait, családját, annak örömeit, bánatait. Főiskolai tanár létére nagyon gyorsan megtalálta a hangot a diákokkal és a kollégákkal. Az óráira nagy lelkesedéssel készült. Vezetett kis biológus szakkört és érettségi felkészítőt. Az első érettségi az újraindult gimnáziumunkban 1998-ban volt, s természetesen Ő is tagja volt a vizsgabizottságnak, tanítványai szép eredményekkel érettségiztek.



Kezdetben a még szegényes eszközellátottságunkon is igyekezett segíteni, pl. 10 db mikroszkópot hozott a főiskola Állattani Tanszékéről. Tanácsaival segítette vezetői munkámat, tapasztalatait szívesen megosztotta a tantestület tagjaival. Odaadó, lelkiismeretes munkájának egyik bizonyítéka, hogy amikor beteg volt (igaz, csak egyszer fordult elő), és nem tudott eljönni tanítani, a már nyugdíjasbiológia szakos feleségét, Erzsike nénit kérte meg óráinak megtartására. A tantestületi és munkaközösségi értekezleteken mindig részt vett, és véleményét elmondva, nagyon sokszor segítette közösségünk munkáját, összekovácsolódását. Nagy szakmai tapasztalatával segítette Nagy Tamás tervezőt a gimnázium szaktantermeinek a megtervezésében, majd elkészülte után a bútorzat kialakításában és a biológiai eszközök beszerzésében is szerepetvállalt.

2001-ben, amikor látta, hogy az időközben megnövekedett tanulói és osztálylétszám következtében felvett fiatal szakos kollégák nagyon szorgalmasak, képzetek, elhivatottak, örömmel adta át helyét nekik.

Gazdag pedagógusi életpályája a miskolci Evangélikus Tanítóképzővel kezdődött és az Aszódi Evangélikus Gimnáziumban fejeződött be.

Kedves Imre bácsi, köszönjük, hogy hét évig közöttünk voltál, tanítottál, példát mutattál. Amíg élünk, diákjaid, kollégáid soha nem felednek!

Isten Veled!

Nyugodjál békében!

## Dr. Patkó György(1933–2020)



Dr. Patkó György 1933. május 16-án született Kál községben. Az elemi iskola öt osztályát szülőfalujában végezte, a gimnáziumi tanulmányait Egerben, a római katolikus Ciszterci Gimnáziumban kezdte meg, majd az állami Dobó István Gimnáziumban folytatta, s itt érettségizett. A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen 1956-ban szerzett fizika–matematika szakos középiskolai tanári oklevelet.

A diplomaszerezést követően egy évig a Szücsi Általános Iskolában, majd 4 évig Hatvanban a Bajza József Gimnáziumban tanított. 1962-ben került az egi tanárképző főiskola fizika tanszékére. 1972-ben Szegeden, a JATE Természettudományi Karán doktorált. 1976-tól 17 éven át vezette a főiskola fizikai tanszékét.

Gyakran szervezett főiskolai hallgatóknak hazai tanulmányi kirándulásokat és külföldi főiskolákra, kutatóintézetekbe szakmai utakat.

1993-as nyugdíjazását követően 1994 szeptemberétől 13 éven át tanított az Aszódi Evangélikus Gimnáziumban.

De hogyan is került Ő Aszódra?

Ismeretségünk közel 40 éves, az egi főiskolához kapcsolódik. Igazán akkor teljesedett ki, amikor 1990-ben a főiskola személyzeti vezetője lettem. Munkakörömnél fogva többször megfordultam a Fizika Tanszéken, majd 1993-ban, nyugdíjba menetelét segítve, többször volt alkalmunk beszélgetni, a „hogyan tovább”-ról. 1994-ben, elvállalva az Aszódi Evangélikus Gimnázium igazgatói posztját, feladataimhoz tartozott az induló tantestület kialakítása is. Mivel Aszódon megmaradt a másik gimnázium is, úgy gondoltam, „húzó nevekre”, neves tanárookra volna szükségünk. Így szólítottam meg Patkó tanár urat is. S Ő az első hívó szóra vállalta, hogy fizikatanárként segíti a gimnázium indulását.

Alapító tanára lett gimnáziumunknak. Fiatalos lendülettel készült óráira. Tele volt ötletekkel. Létrehozta és 10 évig működtette az Ifjú Fizikus Kört, melynek keretében több mint száz diák öntevékenykedett, s közel 20 ezer feladat megoldására és megvédésére került sor. A szakkörben részt vett tanulók döntő többsége orvosi, közgazdasági, műszaki egyetemen, főiskolán folytatta tanulmányait, s szerzett ott diplomát.

Egyik kezdeményezője volt az evangélikus népfőiskola hagyományok újraindításának, természetesen aszódi helyszínnel. Nagyon sok történeti forrást összegyűjtött, különböző szinteken kapcsolatokat épített ki. Megtervezte a népfőiskola az indításhoz szükséges feltételeket. Sajnos azonban az akkori társadalmi-gazdasági körülmények nem tették lehetővé a népfőiskola indítását.

Megszervezte, majd több éven át vezette a természettudományi munkaközösséget. Az iskolaépületének tervezésekor tapasztalataival segítette Nagy Tamás tervezőt a fizika és természettudományi tantermek, a fizika előadó és a szertárak kialakításában.

Aktív tagja volt egyre gyarapodó tantestületünknek, részt vett az erdélyi tantestületi kiránduláson és az Orosházán megtartott evangélikus pedagógustalálkozón is. A Müncheni Természettudományi Múzeumban 40 főnek (tanárnak és diáknak) rendkívüli fizikaórát szervezett és tartott.



A fizika tantárgy tanítása nem képzelhető el taneszközök nélkül. Szívügyének tekintette a fizikaszertár fejlesztését. A kor legfejlettebb eszközeit a Leybold cég készítette Kölnben. Megszervezett egy szakmai tanulmányutat a cég központjába, ahol lehetőségünk nyílt a legkorszerűbb fizika eszközök megvásárlására: az akkori középiskolák közül egyedül Aszódon volt olyan lézer, melynek segítségével hologramok előállítására is lehetőség nyílt diákjainknak a Lézer Szakkör keretében.



Közvetlen, nyitott volt mind a diákok, mind a kollégák irányában. Örökké lelkesedett, s ez átragadt mindnyájunkra. Szívesen beszélgetett tanítványaival és a fiatal pályakezdő pályatársakkal. Szívesen segített gazdag élettapasztalatával megoldani gondjainkat, nehézségeinket. Végtelen humora, szelíd, huncut mosolya nyugalmat árasztott, segített átlendülni a nehézségeken.

Kedves Gyuri bácsi!

A jó Istennek hálát adva köszönjük néked azt a 13 évet, melyben közöttünk voltál, példát adva az oktató-nevelő munkában, emberségben.

Emléked megőrizve búcsúznak volt tanítványaid és kollégáid.

Nyugodjál békében!

Dr. Roncz Béla, címzetes igazgató

Aszód, 2021. január